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Läzäriciü Joan. Elemente de poetica romána. In usul tinerimei gimnasiale si 
preparandi île. (Nagy-Szeben. Krafft W. 8-r. 90 1. ára?) 

Gonczy Pavel. Rukovolstvo k ußinju russnaezkoje azbuki i pervonaealnoje eitanki. 
— Djela ueiteljovi. Po. russikij znova perevedleno. (A. m. kir. minisztérium 
által koszorúzott pályamű. RÍ. k. államnyomda. 8-r. 76 1. ára 22 kr.) 

Ordinanza del ministro della Giustitia suli' attivazione della ege sui eoneorsi 
(Art. di legge XVII. 1881) nella eittà di Fiume a nel suo distretto. (Ifj. 
Nagel Ottó. n. 8-r. 8 1. ára 10 kr.) 

Mesures vétérinaires au marché de porcs à Kőbánya près Budapest. Histoire du 
marché jointe á une revue sur l'élevage et le commerce de la race porcine 
en Hongrie. Avril 1882. (Athenaeum. 8-r. 17 1. ára ?) 

Knauz Ferdinandus. Monumenta ecclesiae Strigoniensis. Jussu et sumptu emi­
nent, et reverend. Joannis cardinalis Simor, prineipis primatis, archiepiseopi 
Strigoniensis cet. cet. Tomus II. Ab a. 1273 ad a. 1321. Nro. 1—927. (Esz­
tergom. Buzávovits Gusztáv. 4-r. 16, XLIX, 883 1. 6 kőnyomata táblával és 
14 fába vésett pecséttel, ára 10 frt.) 

Roskovány Augustinus. Matrimonium in eeelesia catholiea potestati eeclesiasticae 
subíeeíum : cum amplissima colleetione monumentorum. Tomus IV. (Nyitra. 
Schempek E. és Huszár Imre nyomdája. 8-r. XX, 738 1. ára 5 frt.) 

Roskovány Augustinus. De matrimonüs mixtis. Tomus VIL Monumenta et lite-
raturain usque a. 1881. item repertórium in VII tornos compleetens. (Nyitra. 
Schempek E. és Huszár István nyomdája. 8-r. XVIII, 700 1. ára 4 frt.) 

Simor Joannis Cardinalis. Princ. Primatis R. H. et Archiepiseopi Strigoniensis, 
Epistolarum Pastoralium et instruetionum selectarum volumen primum. (Esz­
tergom. Buzárovits Gusztáv, n. 8-r. VII, 447 1. ára?) 

Zádori Joannes. Syntagma theol. dogm. fundamentális. Fasciculus primus. (Esz­
tergom. Buzárovits Gusztáv, n. 8-r. 80 1. ára V) 
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— Aiinuario marittimo per i'anno 1882. Oompilato per cura deli' i. r. governo rna-

rtttimo in Trieste e del r. governo marittimo in Fiume. XXXII. annata. 
(Triest. Osztrák-magyar Lloyd. 8-r. 106, CXLIV, 311, 7 J. ára ?) 

Austriaca. Betrachtungen und Streiflichter. (Lipcse. Duncker és Humblot. 8-r. 
245 1. ára 5 márka.) 

Beiträge zur Paläontologie Oesterreich-Ungarns und des Orients. Herausgeg. von 
E. v. Mojsisovies u. M. Neumayr. Band I. H Heft 1—2. (Bécs. Holder Alfr. 
4-r. 326 1. 29 táblával, 70 1. 13 láblával, a teljes mű ára 20 frt.) 

,"-"" Belot Adolphe. La bouche de madame X*** IL édition. (Paris. Dentu E. 8-r. 
316 1. ára 1 frt. 80 kr.) 

Conducteur, Der. Officielles Ooursbuch der österr.-ung. Eisenbahnen. Fahrpläne 
der Österr -ung. Eisenbahn-, Post- und Dampfschiff-Oourse nebst d. wichtig-
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sten EisenbahnverbinJungen des Auslandes, mit einer Eisenbahnkarte von 
Mittel-Europa und einem Führer in den Hauptstädten u. an d. Eisenbahnen, 
mit Plan von Wien, Prag und Budapest. XII. Jahrg. 1882. Jan.—Jun. (Bées. 
Waldheim. 8-r. XLVIII, 216; XLVIII, 216; XLVIII, 216; 283 1. egy-egy 
füzet ára 50 kr.) 

Czerlien Markos. Unser Kaukasus und dessen sistematische Pacifieirung. Eine 
vergleichende Studie. (Bées. Seidel L. V. s fia. 8-r. 54 1. ára?) 

Egypten. Seine politische Bedeutung für Oesterreieh-Ungarn und Deutschland. 
(Bécs. Gerold Károly fia. 8-r. 31 1. ára 35 kr.) 

Feldzüge des Prinzen Eugen von Savoyen. (G< schichte der Kämpfe Oesterreichs.) 
Herausgegeben von der Abtheilung für Kriegs-Geschichte des k. k. Kriegs-
Archivs. VIII. Band. I. Serie. (Mit 7 Karten Beilagen.) Spanischer Succes-
sions-Krieg. Feldzug 1706. Nach den Eeld-Aeten und anderen authentischen 
Quellen bearbeitet von Emil Mayerhofer und Camillo Körners. (Bées. Cs. kir. 
táborkar. 8-r. XIV, 342 1. ára 15 frt.) 

Gestütsbuch, Officielles, für Oesterreieh-Ungarn, enth.: die in Oesterreicb-Ungarn 
befindl. Vollblutpferde. Herausgeg. von der Gestüts-Oommission d. Joekey-Clubs 
f. Oesterreich. Bearb. von C. Wackerow. Band IL (Bées. Beck Fr. n. 8-r. 317, 
L1V 1. ára 6 frt.) 

Gätschenberger Stephan. Die Naehbar-Puszten. Roman aus der ungarischen 
Gesellschaft. (Lipese. Friedrich Vilmos. 8-r. 253 1. ára 4 márka.) 

Götz W. Das Donaugebiet mit Rücksicht auf seine Wasserstrassen nach den 
Hauptgesiehtspunkten der wirthschaftlichen Geographie dargestellt. (Stuttgart. 
Grüninger Károly. 8-r. XVIII, 481 1. ára 8 márka.) 

Greiner Ludwig. Ungarisches Familienbuch. Mit einer Einleitung von Ernst v. 
Wolzogen. (Berlin. Auerbach A. B. 8-r. VIII, 336 1. ára?) 

Hann J. Ueber die monatlichen und jährlichen Temperaturschwankungen in 
Oesterreieh-Ungarn. (Sitzb. d. k. Akad. d. Wissensch. 84. Bd. II Abth. 1881. 
Dez. (Bées. Gerold Károly fia. n. 8-r. 73 1. ára 50 kr.) 

Hekscli Alexander. Illustrirter Führer durch Ungarn und seine Nebenländer 
(Siebenbürgen, Croatien, Slavonien und Fiume.) (Bécs, Budapest, Lipese. Hart­
leben A. 8-r. XXXII, 272 1., 52 illustrátió, 4 térkép, á-a 2 frt.) 

Hekscli Alexander. Illustrirter Führer durch Budapest und Umgebungen. (Bées. 
Budapest, Lipese. Hartleben A. 8-r. XVI, 272 1., 40 rajzzal. 7 térképpel és 
Budapest térképével, ára 2 frt.) 

Hof- und Staats-Handbuch der österreichisch-ungarischen Monarchie für 1882. 
(Bécs. Cs. k. udvari- és államnyomda. 8-r. XXII, 954 1. ára 5 frt. 80 kr.) 

Holnb Emil. Die Colonisation Afrikas. Die Engländer in Süd-Afrika. Vom Stand­
punkte der Erforschung und Oivilisirung. I. Die Eingebornen-Frage Süd-
Afrikas. (Bécs-;. Holder Alfréd. 8-r. 50 1. ára 60 kr.) 

Hülgerth Heribert. Franz Rákóczy I.Tragödie in fünf Acten. (Lipcse. Friedrich 
Vilmos. 8-r. 147 1. ára 90 kr.) 

Jacob's Eisenbahnführer durch Oesterreich-Ungarn, nach officiellen Quellen ver-
fasst. Enthält sämmtliche Fahrpläne d. Eisenbahnen u. Dampfschiffe, Bahn-
Anschlüsse an das Ausland, eine grosse chromo-lithogr. Eisenbahnkarte von 
Oesterreich-Ungarn u. Routenkarte sammt Routenverzeichniss von Europa und 
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einen Fremdenführer (Reisebesehreibung) n. d. Bahn- und Schifflinien geord­
net. VI. Jahrg. Jan.—Juni. Heft I — V. (Bées. Jaeob's Eisenbahnführer kiadó­
hivatala. 8-r. XXXIII, 300; XXXHI, 300; XXXIII, 300; XXXIII, 300; 
XXXIII, 300 ]., egy-egy füzet ára 50 kr.) 

Julia Alfréd. Le csikós. (Paris. Marpon C. és Flammarion E. 8-r. 352 1. ára - — 
2 frt. 10 kr.) 

Kalina Antoine. La langue des Tziganes slovaques. (Posen. Zupanski J. K. 
111 1. ára 1 frt) 

Klein Julius. Ueber Vampyrella. (Különlenyomat a »Botanisehe Zeitung« 1882. 
12. és 13. sz. Lipcse. Breitkopf és Härtel. 8-r. 8 1. egy táblával, ára ?) 

Kovács Károly. Neuester ungarischer Trichter oder der beredte Ungar. Gründ­
liehe und leichtfassliehe Anleitung, die ungarische Sprache in 12 Tagen ohne 
Hilfe eines Lehrers sprechen zu lernen. Nebst einem Wörterverzeichnisse 
vielen Redensarten, Gesprächen, Ortsbenennungen u. einem Fremdenführer von 
Budapest. (Brunn. Karafiat Fr. 12-r. 135 1. ára 45 kr.) 

Körner Willi. Die Grundzüge der ungarischen Sprache. Wissenschaftliche Bei­
lage zum Programm der Fridrichs-Realsehule. Ostern, 1882. (Berlin. Weid-
mann-féle könyvkereskedés. 4-r. 24 J. ára ?) 

Krebs August. Die gewerblichen Vereine Deutsehlands, der Schweiz und von 
Oesterreieh-Ungarn. Nach directen Mittheilungen zusammengestellt. 2. Aufl. 
(Bées. Hartleben A. kiadása. 8-r. 76 1. ára 1 frt.) 

Lafraneoni Enea. Rettung Ungarns von Uebersehwemmungen mit 2 Karten in 
Mappe. (Bécs. Lehmann és Wentzel. ára 8 frt.) 

Lausch Adolf und Carl Stubik. Eisenbahn-Schema für Oesterreieh-Ungarn. 11. 
Jahrg. (Bécs. Helf K. 8-r. X, 461 1. ára 2 frt. 50 kr.) 

Länder, Die, Oesterreich-Ungarns in Wort und Bild. Herausg. von Dr. Friedr. 
Umlauft. Bd. XI. Das Herzogthum Krain, das Küstenland und das Königreich 
Dalmatien geschildert von Prof. Dr. Franz Swida, mit zahlr. Abbild, und 2 
Vollbildern in Tondruek. (Bées. Graeser K. 8-r. 168 1. ára 1 frt. 20 kr., szí­
nezve 1 frt. 60 kr.) 

Liszt Franz. Gesammelte Schriften. Herausgegeben von Ramann. IV. Band. Aus 
den Annalen des Fortsehritts. Konzert- und Kammermusikalisehe Essays. 
Deutseh bearbeitet von Ramann. (Lipcse. Breitkopf és Härtel. 8-r. VIII, 273 
1. ára 6 márka.) 

Loew W. Gems from Petőfi and other Hungárián poets. (New-York. Gr. Eszter-
házy Pál. 8-r. 128 1. ára 2 frt,) 

Ludolf Karl. Der Sprachen- und Völkerkampf in Ungarn. Ein Berieht- und 
Mahnwort an das deutsehe Volk. (Különlenyomat »Aus allen Welttheilen« 
ez. folyóiratból. Lipcse. Mutze Osvald. 8-r. 88 1. ára 1 frt. 50 kr.) 

Marczali Heinrich. Ungarns Geschiehtsquellen in Zeitalter der Árpádén. Von 
der ungarischen Akademie der Wissenschaften gekrönte Preisschrift. (Berlin. 
Hertz Vilmos. 8-r. X, 163 1. ára 2 frt. 76 kr.) 

Metternich's, Aus, nachgelassenen Papieren. Herausgegeben von Riehard Metter­
nich-Winneburg. Geordnet und zusammengestellt von Alfons Klinkowström. 
Autorisirte deutsehe Original-Ausgabe. V. Band. 2. Theil. Friedens-Aera 
1816-1848. III. Bd. (Bées. Braumüller V. 8-r. VIII, 654 1. ára 6 frt. 50 kr.) 
Magyar Könyv-Szemle. 1882. IV 
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Mittheil ungen des österr. ung. Export-Vereines. (Bécs. Gerold és társa. 8-r. 194 
1. ára 60 kr.) 

Mittheilnngen des österr.-uagar. Export-Vereines. Die Betheiligung österr. Indus­
triellen bei den Weltausstellungen in Sydney und Melbourne. (Bées. Gerold 
és társa. 8-r. V, 488 1. ára 1 frt.) 

Jlittheilungen d. k. k. österr.-ung. Consulats-Bekörden zusammengestellt im Sta­
tist. Departement im k. k. Handelsministerium. X. Jahrg. (Bées. Cs. k. udvari 
és állami nyomda. 96 1. ára 4 frt.) 

Orientreise, Die, des Kronprinzen Rudolf. 16 — 17. Lief. (Bées. Bondy Ferencz. 
8-r. 481-544 1. egy füzet ára 30 kr.) 

Plan von Budapest mit kurzem Wegweiser und Strassenverzeiehniss in ungari­
scher und deutscher Sprache. (Bées. Hartleben A. k. 8-r. 16 1. és a tervrajz, 
ára vászjnkötésben 50 kr.) 

Polacco Luigi. Conforti. Puori di coinmereio. (Fiume. Karletzky P. 8-r. XI, 167 
1. ára ?) 

Preis-Verzeichniss der in der östorr.-ung. Monarchie und im Auslande erschei­
nenden Zeitungen und period. Druckschriften für 1882. Bearb. von d. k. k. 

Postamts-Zeitungs-Expedition. (Bécs. Waldheim R. 4-r. 152 1. ára 50 kr.) 
Prochaska Antoni, List Andrzeja de Palatio o klesee Warnénskiej. (Lemberg. 

Gubrijnowisz & Schmidt. 8-r. 38 1. ára 60 kr.),; 
Sanuto Marino. J Diarii. Paseicolo 37—41. (Velencze. Velenezei történelmi tár­

sulat. 4-r. 1393—1552, 89—770, 96 két hasábos 1. egy füzet ára 5 lira.) 
Schwarcz Julius. Die Demokratie. I. Band. 2. Hälfte, 4-te Lieferung. (Lipcse. 

Duneker és Humblot. 8-r. 601—749 1. ára?) 
Schrott Joseph. Lehrbuch der Staats-Verrechnungskunde der österr.-ung. Monar-

cüie. 3. verb. Aufl. (Bécs. Braumüller Vilmos, n. 8-r. 291 1. ára 3 frt.) 
Stehlik's Handels-Adressenbuch der Kaufleute und Fabrikanten von Oesterreich-

Ungarn. IV. Jahrgang. 1882. (Bées. Hartleben A. u. 8-r. 904 és LIX 1. ára 
6 frt.) 

Stare Josef. Die Kroaten im Königreich Kroatien und Slavonien. (Die Völker 
Oesterreich-Ungarns. X. B. 2. Hälfte. Bécs és Teschen. Prochaska Károly. 8-r. 
153 1. ára 1 frt 50 kr.) 

Taschenbuch, Gothaisehes genealogisches, nebst diplomatisch-statistischem Jahr­
buch. 1882. 119. Jahrgang. (Gotha. Perthes Justus. 8-r. XXIII, 1069 1. négy 
aczélmetszetű arezképpel, ára 6 márka 80 fillér.) 

Taschenbuch, Gothaisehes genealogisches, der gräflichen Häuser. 1882. 55. Jahr­
gang. (Gotha. Perthes Justus. 8-r. XVIII, 11261. egy aezélm. arezképpel, ára 
8 márka.) 

Taschenbuch, Gothaisches genealogisches, der freiherrlichen Häuser. 1882. 32. 
Jahrgang. (Gotha. Perthes Justus. 8-r. XIV, 1018 1. egy aezélm. arezképpel, 
ára 7 márka.) 

Tomek W. Wladiwoj. Johann Zizka. Versuch einer Biographie desselben. Über­
setzt von V. Prochaska. (Prága. Ottó J. 8-r. 246 1. ára 2 frt. 50 kr.) 

Umlauft Friedrich. Die österr.-ung. Monarchie. Geograph.-staust. Handbuch für 
Leser aller Stände. 2. Aufl. 11-19. Lief. (Bécs. Hartleben A. n. 8-r. 481— 
912. 1. egy füzet ára 30 kr.) 



Hazánkat érdeklő külföldi munkák. LI 

Völker, Die, Oesterreich-Ungarns. Ethnographische und culturhistorisehe Schilde­
rungen. X. Band. 2. Hälfte. (L. Stare Josef.) 

Woerl's Statistik der kath. Zeitungen u. Zeitschriften, in Deutschland, Oesterreich-
Ungarn, Luxemburg und der Schweiz zu Neujahr 1882. (Bées. Woerl Leo. 8-r. 
73 1. ára 80 kr.) 

Wurzbach Constant. Biographisches Lexikon des Kaiserthums Oesterreich. 44. 
Theil. (Bécs. Cs. k. udvari- és államnyomda. 8-r. 827 1. ára 3 frt.) 

Zoll-Tarif, Allgemeiner, und Vertragszoll-Tarif f. das österreichisch-ungarische 
Zoll-Gebiet nebst alphab. geordnetem Verzeichniss der im Zoll-Tarife nament­
lich genannten Waaren. Giltig vom 1. Juni 1882. Zusammengestellt und he-
rausg. von Armand v. Kuciejewski. (Graz. Leusehner és Lubensky. 4-r. 64 1. 
ára 1 frt) 

1882. évre szóló magyar és egyéb nyelvű 
naptárak. 

Alföldi képes naptár 1882. közönséges évre. XXIV. évfolyam, képekkel. (Debre-
czen. Telegdi K. Lajos. 8-r. 63, IX 1. ára 30 kr.) 

Almanach, Magyar tudományos akadémiai, csillagászati és közönséges naptárral. 
MDCCOLXXXII-re. (Akadémia, k. 8-r. 285 1. ára 1 frt ) 

A magyar nép naptára 1882-ik évre. Képes kalendárium sokféle hasznos és mu­
lattató olvasmánynyal ellátva. Szerkeszti ifj. Tatár Péter. (Franklin-társ. 8-r. 
40 1. ára ?) 

A »Magyar Polgár« nagy naptára 1882-dik évre. A naptárrészt készitette dr. 
Martin Lajos. (Kolozsvár. »Magyar Polgár« kiadóhivatala. 8-r. 32, 146 lap, 
ára 1 frt.) 

A »Nép Zászlója« naptára 1882-dik évre. A magyar nép számára szerkesztette 
Áldor Imre. (Franklin-társ. 8-r. IV, 64 1. ára ?) 

Az. «Athenaeum« nagy képes naptára az 1882-dik évre. Szerk. Concha Károly. 
(Athenaeum. 8-r. 248, Lin 1. ára 1 frt.) 

Afganistan Vártán ürminy-magyar kalandáriuma válagatott trifás iszmazgásakkal. 
1882. (Szamosujvár. Szerző. 8-r. 74 1. ára 60 kr.) 

Bartalits Imre nagy képes naptára az 1882-ik évre. Monte Dégói Albert Fe­
rencz szerkezete szerint. (Bartalits Imre. 8-r. 176 1. ára 40 kr.) 

Bartalits Imre kis képes naptára az 1882-ik évre. Monte Dégói Albert Ferencz. 
szerkezete szerint. (Bartalits Imre. 8-r. 32 1. ára ?) 

Bolond Istók naptára 1882-ik évre. (Athenaeum. 8-r. IV, 144 1. ára 1 frt.) 
Borászati naptár 1882. évre. Szerk. Nyáry Ferencz. IX. évfoly. (Franklin-társ. 

4-r. 80, XVI 1. ára 80 kr.) 
Bndapesti gazda-naptár az 1882. évre. (Bartalits Imre. 8-r. 32 1. ára?) 
Családi képes naptár 1882. évre. (Rózsa Kálmán és neje. 8-r. 199 1. ára?) 
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